
DEPARTEMENT DE LA DROME 2020/12-14/88
VILLE DE VALENCE

Délibération du Conseil Municipal
Séance du 14 décembre 2020 à 18 heures 00

Présent(e)s: 
Nicolas  DARAGON,  Véronique  PUGEAT,  Franck  SOULIGNAC,  Annie-Paule  TENNERONI,  Lionel  BRARD,  Nathalie
ILIOZER, Laurent MONNET, Cécile PAULET, Pierre-Olivier MAHAUX, Marie-Françoise PASCAL, Sylvain FAURIEL, Peggy
OBERT,  Renaud  POUTOT,  Georges  RASTKLAN,  Morgane  SAILLOUR,  Adem  BENCHELLOUG,  Martine  PERALDE,
Adeline TERRAIL, Anne JUNG, Jean-Luc CHAUMONT, Thomas BLACHE, Michèle RAVELLI, Claude CALANDRE, Marie-
Josée  SEGUIN,  Pierre  BREDEAU,  Virginie  RIOLI,  Dominique  REYNAUD,  Gayanée  MARKARIAN,  Marie  CORNUT-
CHAUVINC,  Alexandre  DESPESSE,  Mactar  SENE,  Monica  FERREIRA  DA  SILVA,  Bruno  CHAFFOIS,  Virginie
THIBAUDEAU, Louis PENOT, Annie ROCHE, Jean-François GALLAND, Malika KARA LAOUAR, Florent MEJEAN, Manon
BELDA, Alain AUGER, Olivier AMOS, Jimmy LEVACHER

Excusé(e)s représenté(e)s : 
Kérha AMIRI par Adem BENCHELLOUG
Franck DIRATZONIAN-DAUMAS par Laurent MONNET
Laurence DALLARD par Véronique PUGEAT
Nancie MASSIN par Martine PERALDE
Yasin YILDIRIM par Adem BENCHELLOUG
Déborah REYNAUD par Alexandre DESPESSE

Objet : Instances de démocratie participative

Direction : Conseil municipal

Vu le code général des collectivités territoriales et notamment son article L.2143-1 ;

Monsieur le Maire expose :

Lors de sa séance en date du 30 juin 2014, le Conseil municipal a approuvé le principe de la création de Comités
de quartier sur l’ensemble de la commune. 

Le 15 décembre 2014, le Conseil municipal a approuvé la Charte de fonctionnement des Comités de quartier,
valable pour le mandat municipal 2014 / 2020.

Par délibération en date du 23 mai 2020, il a été décidé que le quartier du Centre-ville relevait de spécificités qui
lui étaient propres et telles qu’afin de mieux répondre à celles-ci, un Conseil de quartier du Centre-Ville était créé,
venant remplacer le Comité de quartier existant.

Aujourd’hui,  animée  du  même  souci  visant  à  favoriser  le  développement  de  la  démocratie  participative,  la
Municipalité a la volonté d’encourager davantage encore l’implication des Valentinois dans le débat, la réflexion et
l’élaboration des réponses aux sujets qui les concernent. 

Pour ce faire et comme elle s’y est engagée, la Municipalité propose : 

- Un plan de découpage de notre ville définissant le périmètre géographique de l’ensemble des instances
de démocratie participative (Comités de quartier, Conseils citoyen et du Conseil de quartier).

- De mettre en place des bureaux de Comités de quartier encore plus représentatifs car composés de 50%
de citoyens tirés au sort. 

Ainsi, il est proposé d’intégrer au bureau de chaque Comité de quartier existant autant de membres tirés au sort
que de membres déjà en place.  

Les Comités ainsi formés seront animés par un bureau de 3 membres volontaires et à défaut de 2. Le nombre de
membres tirés au sort lui sera toujours égal.

 1er :  Etant donné l’engagement dont ont fait  preuve les membres des bureaux existants,  leurs nombreuses



réussites  et  les  dossiers  en cours,  seront  désignés comme premiers  membres volontaires  les  membres des
bureaux  des  Comités  de  quartier  déjà  en  place  qui  accepteront  de  poursuivre  leurs  fonctions.  A  défaut
d’acceptation d’au moins 2 membres, une élection complémentaire sur une liste de volontaires sera effectuée.  

2ème : Il sera procédé sur les listes électorales de chaque quartier à un tirage au sort d’un nombre égal de
membres que celui des membres volontaires. 

3ème : Il est dit que les missions des bureaux – membres volontaires et tirés au sort – prendront fin au plus tard
à la fin du mandat municipal.

Enfin, la charte de fonctionnement votée le 15 décembre 2014, étant valable pour la période 2014 à 2020, une
nouvelle charte prenant en considération les éléments ci-dessus exposés, doit être aujourd’hui approuvée. 

Celle-ci  précise les missions,  la  composition,  l’organisation, les engagements de la  Ville à  l’égard de chaque
Comité,  les  engagements  des membres,  la  tenue des réunions,  le  rôle  du Comité  de liaison,  les  périmètres
géographiques de chaque Comité et les conditions de mise en œuvre. La Charte fixe les rapports entre la Ville et
les différents Comités en déterminant les devoirs et les obligations de chacune des parties.

Périmètres géographique des Comités de quartier, des Conseils citoyens et du Conseil de quartier du Centre-ville -
suivant le plan en annexe- :

• Quartier Centre-Ville
• Quartier de Fontbarlettes,
• Quartier du Plan, Vellan, Thabor
• Quartier de la Chamberlière
• Quartier du Polygone
• Quartier Alpes-Maubourg
• Quartier Laprat
• Quartier du Grand-Charran / Briffaut
• Quartier Châteauvert
• Quartier Fontlozier
• Quartier Danton
• Quartier de Valensolles
• Quartier du Petit-Charran

En conséquence et après consultation de ses commissions compétentes le Conseil Municipal décide :
• D’approuver la nouvelle Charte de fonctionnement des Comités de quartier en annexe. 
• D’approuver  le  périmètre  géographique  des  Comités  de  quartier,  Conseils  citoyen  et  du  Conseil  de

quartier suivant le plan en annexe
 

Délibération adoptée à l'unanimité.

Votant pour : 48
Monsieur Nicolas DARAGON, Madame Véronique PUGEAT, Monsieur Franck SOULIGNAC, Madame Annie-Paule
TENNERONI, Monsieur Lionel BRARD, Madame Nathalie ILIOZER, Monsieur Laurent MONNET, Madame Cécile
PAULET,  Monsieur  Pierre-Olivier  MAHAUX,  Madame  Kérha  AMIRI,  Monsieur  Franck  DIRATZONIAN-DAUMAS,
Madame Marie-Françoise PASCAL, Monsieur Sylvain FAURIEL, Madame Peggy OBERT, Monsieur Renaud POUTOT,
Madame  Laurence  DALLARD,  Monsieur  Georges  RASTKLAN,  Madame  Morgane  SAILLOUR,  Monsieur  Adem
BENCHELLOUG, Madame Martine PERALDE, Madame Adeline TERRAIL, Madame Anne JUNG, Monsieur Jean-Luc
CHAUMONT, Madame Nancie MASSIN, Monsieur Thomas BLACHE, Madame Michèle RAVELLI, Monsieur Claude
CALANDRE,  Madame  Marie-Josée  SEGUIN,  Monsieur  Pierre  BREDEAU,  Madame  Virginie  RIOLI,  Monsieur
Dominique  REYNAUD,  Madame  Gayanée  MARKARIAN,  Monsieur  Yasin  YILDIRIM,  Madame  Marie  CORNUT-
CHAUVINC,  Monsieur  Alexandre  DESPESSE,  Madame  Déborah  REYNAUD,  Monsieur  Mactar  SENE,  Madame
Monica FERREIRA DA SILVA, Monsieur Bruno CHAFFOIS, Madame Virginie THIBAUDEAU, Monsieur Louis PENOT,
Madame Annie ROCHE, Monsieur  Jean-François GALLAND, Madame Malika KARA LAOUAR, Monsieur  Florent
MEJEAN, Madame Manon BELDA, Monsieur Olivier AMOS, Monsieur Jimmy LEVACHER

Votant contre : 0



  

S'abstenant : 1
Monsieur Alain AUGER

« Et ont les délibérants signé »

Publié le : 21 décembre 2020

Pour extrait certifié conforme
Par délégation du Maire,

La Directrice Générale Adjointe,

Véronique DEBEAUMONT












